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Ata da 3ª Reunião Ordinária, ano de 2021, do 

Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, 

Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 

Fluminense, realizada em 17/06/2021. 

 

 

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, reuniu-se ordinariamente o Colegiado 1 

do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 2 

Fluminense.  A reunião, realizada via Google Meet, teve início às 14h05, foi presidida pelo Prof. Júlio 3 

Cesar Andrade de Abreu, Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, e secretariada por 4 

Raquel Zimermann de Sousa Moreira. Compareceram os professores: Ana Paula Poll, Augusto Cesar 5 

Freire Coelho, Ilton Curty Leal Junior, José Cláudio Garcia Damaso, José Luiz Alcântara Filho, Julio 6 

Candido de Meirelles Junior, Luis Henrique Abegão, Marcus Wagner de Seixas e Ricardo 7 

Thielmann; os representantes técnico-administrativos: Ana Cláudia Sotero de Lima, Leandro de 8 

Andrade Cunha e Rômulo Eugênio Nicácio Tavares e como convidados: Debora Cristine Sodré Mota, 9 

Gabriella de Souza Xavier e Raphaela Giffoni Pinto. O Prof. Júlio inicia a reunião saudando a todos 10 

os presentes e apresenta a pauta aos membros do Colegiado: 1 – Aprovação da ata da segunda 11 

Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 e das atas ad referendum: Homologação do 12 

resultado da consulta eleitoral para chefia do VAD; Homologação do resultado da consulta 13 

eleitoral para chefia do VPS; 2 – Aprovação da criação do Projeto IntTECSOL: ações junto aos 14 

catadores de material reciclado e a outros públicos de Economia Solidária; 3 – Homologação 15 

do resultado da consulta eleitoral para a Coordenação do Curso de Graduação em 16 

Administração Pública – modalidade à distância; 4 – Cursos de Pós-Graduação Lato Sensu do 17 

VCH; 5 – Ajuste final na estrutura organizacional do VCH no SIORG do Ministério do 18 

Planejamento, Orçamento e Gestão; 6 – Apresentação da pesquisa de perfil dos alunos 19 

ingressantes de 2/2020 realizada pelo Setor de Apoio Educacional; 7 – Assuntos Gerais. Item 1) 20 

Aprovação da ata da segunda Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 e das atas ad 21 

referendum: Homologação do resultado da consulta eleitoral para chefia do VAD; Homologação 22 

do resultado da consulta eleitoral para chefia do VPS: O prof. Júlio questiona se os conselheiros 23 

têm alguma observação a ser feita sobre as atas a serem aprovadas, não havendo observações em 24 

relação ao conteúdo das atas, o professor Júlio pede a apreciação da plenária que aprova as três atas 25 

por unanimidade. Item 2) Aprovação da criação do Projeto IntTECSOL: ações junto aos 26 

catadores de material reciclado e a outros públicos de Economia Solidária: o Prof. Júlio passa a 27 

palavra ao professor Luis Abegão para que possa comentar sobre o projeto. O prof. Luis Abegão 28 

explica que foi contemplado com duas emendas parlamentares para o Projeto de Extensão que tem 29 

por objetivo dar continuidade ao Projeto voltado para economia solidária desenvolvido pela 30 

Incubadora e que precisa da aprovação da criação do projeto pelo Colegiado da Unidade para que 31 

seja possível gerenciar os recursos recebidos via emendas parlamentares junto à FEC. O professor 32 

Júlio pergunta à Plenária se existe alguma objeção quanto a criação do Projeto da InTECSOL e, como 33 

não há objeções, a plenária aprova a criação do Projeto IntTECSOL: ações junto aos catadores de 34 

material reciclado e a outros públicos de Economia Solidária por unanimidade.  Item 3) 35 

Homologação do resultado da consulta eleitoral para a Coordenação do Curso de Graduação 36 

em Administração Pública – modalidade à distância: o Prof. Júlio apresenta à plenária o resultado 37 

da consulta eleitoral para a Coordenação do Curso de Graduação em Administração Pública – 38 

modalidade à distância e questiona a plenária se existe alguma contestação quanto ao resultado 39 

apresentado pela Comissão Eleitoral. Não havendo manifestação contrária ao resultado apresentado, 40 

a plenária aprova por unanimidade a homologação do Resultado Final da Consulta Eleitoral para a 41 

Coordenação do Curso de Graduação em Administração Pública – modalidade à distância – 42 

APD/VCH. Item 4) Cursos de Pós-Graduação Lato Sensu do VCH: o professor Júlio comunica 43 

que os projetos referentes à criação dos Cursos de Pós-Graduação Lato Sensu na modalidade à 44 

distância vinculados ao VCH: Acessibilidade e Inclusão das Pessoas com Deficiência; Autismo: 45 

Inclusão Social e Escolar; Direitos Humanos e Políticas Públicas e Gestão da Tecnologia da 46 
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Informação com ênfase em Segurança e Infraestrutura; já foram aprovados pelo CEPEX aguardando 47 

somente a aprovação do CUV.  Item 5) Ajuste final na estrutura organizacional do VCH no 48 

SIORG do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão: O professor Júlio informa que a 49 

nova estrutura do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, presente no Regimento Interno do VCH, 50 

foi cadastrada no SIORG e que as Unidades Administrativas do Instituto já estão funcionando com a 51 

nova denominação e códigos.   Item 6) Apresentação da pesquisa de perfil dos alunos ingressantes 52 

de 2/2020 realizada pelo Setor de Apoio Educacional: o professor Júlio passa a palavra para a 53 

Raphaela, Técnica em Assuntos Educacionais representante do Setor de Apoio Estudantil (SAE), para 54 

que possa apresentar a pesquisa desenvolvida pelo SAE. Raphaela comenta sobre a importância do 55 

diagnóstico para as ações a serem desenvolvidas junto aos discentes pelos Cursos de Graduação e 56 

passa a palavra para a Débora, Assistente Social do VCH, que dá início à apresentação do perfil dos 57 

estudantes ingressantes nos Cursos de Graduação do VCH no segundo semestre de 2020. Debora 58 

explica que a pesquisa foi realizada por meio de um questionário virtual disponibilizado aos 59 

ingressantes e que teve por objetivo identificar quem são os discentes dos Cursos de Graduação do 60 

VCH e qual a realidade destes alunos a fim de que possam ser desenvolvidas estratégias de assistência 61 

estudantil e de ensino coerentes com os resultados observados e de acordo com a demanda 62 

apresentada pelos discentes. Ao final da apresentação, o Setor de Apoio Estudantil se coloca à 63 

disposição para esclarecimentos adicionais e colaboração para criação de estratégias de apoio aos 64 

discentes. Item 7) Informes e Assuntos Gerais: O professor Júlio indaga aos conselheiros se alguém 65 

tem algum informe ou assunto a ser observado. O professor Marcus Seixas pergunta sobre o parecer 66 

da PROGER acerca do Regimento Interno do Departamento de Direito e o professor Júlio comunica 67 

que o processo ainda não retornou ao VCH. Sem mais assuntos a serem tratados a reunião foi 68 

encerrada às 14h47 e eu, Raquel Zimermann, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo 69 

Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais. 70 


